376 Capitulo 5 Polinomios y funciones polinomiales

Para cada par de funciones, determine a) (- g)(x) yb) (f-g)(3).

¥ fix)=x+1Lglx)=x-3 0. fix)=2x—-4,g(x)=x>-3
a fix)=xr+x-3,g(x)=x-2 2, flx)=x>-2,g(x) =x+2
541 Divida,
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20xy” 125°8°

45pg — 25¢" — 15¢ 7@ - 16a + 32
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2xMy? + By + 12xy! )
41. 8y (8% + 14x — 15) + (2x + 5)
P (-3 +42+17x+T)+ 2x + 1) 80, (da' — T - 5a+4)+ (2a-1)
SL (2 +x-22)% (x—3) (52) (4x + 1262 4 x - 9) + (2x + 3)
Utilice la divisién sintética para obtener el cociente de cada expresién.
S% (3 -2+ 10) + (x - 3) S, 2P - 100 +y-2) = (y + 1)
55 (¥ -18)+ (x - 2) 56. (215+11+5x—3}+(x—%)
Determine el residuc de cada division mediante el teorema del residuo. 8 el divisor es un factor del dividendo, indiquelo.
57. (X —dx + 13) + (x - 3) (213—612+3x]+{1+4j
59.{3x3_6]+(x—%) () (2% — 62 - 8) = (x + 2)

En cada expresion, factorice el mdximo factor comiin.

6L 42 + 8x + 32 15ﬂ+&x4—12r*f

63. 10a°F — 14a’b° Axy's + 122%'2 - 3027y
Factorice por agrupacion.

65. 5x° — xy + 30xy — 6)° 12ﬂ2+8ﬂb+15ﬂb+lub2
67, (2x — 5)(2x + 1) — (2x — 5)(x — 8) (68) 7x(3x - 7) +3(3x - 7)°

Area En los ejercicios 69 y 70, A representa el drea de la figura. Determine una expresion en forma factorizada, para calcular la diferencia
entre las dreas de las figuras geoméiricas.

a9, ..
A = 13x(5x + 2) A=T6542) /\ /\

A= 14 + 18x A=Tx+9

Volumen En los ejercicios 71 y 72, V representa el volumen de la figura. Determine una expresién, en forma factorizada, para calcular

Iz diferencia entre los voliimenes de las figuras geométricas.
ﬂ‘ Q

i R

V =9x(17x + 3) vV =7(17x +3)

V=202+25¢ V=8r+10
5.5 Factorice cada trinomio,
73 x* +9x + 18 ¥ +3x-10
75 ¥ —3x - 28 xz—lﬂx+16
T -+ 12x + 45 -+ 3x-12
. 2x + 1322 + 6x 8xt + 10x — 2547
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Ejercicios de repaso 377

8L da° - 94" + 54° @ 12)° + 61y + 597

83, X% — 15xy — 54)7 @6p1—19pq+10q1

85 x*+ 1022 +21 @x‘+2f—63

87. (x +3)2 +10(x + 3) + 24 @) (x-4)2- (x-4)-20

Area En los ejercicios 89 y 90, determine una expresién, en forma factorizada, para calcular el Grea de la region sombreada en cada figura.

89, 90.

4 x+2

3 x+4

x+9 ]
x+8

(5.5 Utilice una férmula especial de factorizacién para factorizar las siguientes expresiones.
9L x* - 36

93, x* - 81

95 42> + 4a + 1

97, (x +2)-16

99, p' + 18p* + 81
WL ¥+ 8x + 16 —
103. 16x* + Bxy + »*

105 1 — 27
107, 125¢° - 1
109, y* — 647°

1L (x +1)° -8

Area En los ejercicios 113 y 114, determine una expresién, en forma factorizada, para calcular el drea de la regién sombreada en cada figura.

113 114,

3
3 * L__] b a
b
: L2
a
115. Volumen Determine una expresion, en forma factorizada, 116. Volumen Determine una expresion, en forma factorizada,
para calcular la diferencia entre los volimenes de estos dos para calcular el volumen de la regién sombreada de esta fi-
cubos, gura,

[5.4-5.7] Factorice completamente.

17, 2y - 2xy — 15 Sx' = 30x% + 40x
119, 3x%y* + 18x%y! — 6xy* — 362yt 3y — 75y

121 4x%y + 32y @ 5x'y + 205%y + 203y
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378 Capitulo 5 Polinomios y funciones polinomiales

123, 6x° - 212" - 12x 124, X + 10x + 25 — 27

125, 52 + 40y° 126. X*(x + 6) + 3x(x + 6) — 4(x + 6)
127, 4(2x + 32 - 12(2x + 3) + 5 128, 4x* + 4x7 - 3

129, (x + 1) — (x + Dx — 2{x + 1) 13. 9ax — 3bx + 2lay — Thy

131 6p°4° — S5pg — 6 132, 9 — 12 + 4

133, 16)* — (X + 4x + 4) 134, 6(2a + 32 - 7(2a +3) - 3

135, 6% + 95y — 2Txly? 13%. —%y‘"

Area Enlos ejercicios 137 a 142, determine una expresion, en forma factorizada, para calcular el drea de la region sombreada de cada figura.

137. 138.

2

y+7
O O
x+ b y+8
13 140 b
b b [
) b
b b b b
b b
a2
a
b b
b
T
141, a b a b 142, a
i
a+ 3k
ia a
Fil
HE
b
|5.2] Resuelva.
(B (x-2)(4x+1)=0 144, (2x + 5)(3x +10) = 0 145, 42 = 8x
@12):2+16x=0 47, 2+ 7x+12=0 148 #+a-30=0
@xﬂ=sx—? 150. & — 6c2+ 8c=0 15L 5x2 = 80
(5 x(x+3)=2(x+4) -2 153, 124> = 13d + 4 154 20p° — 6 = Tp

Ltilice factorizacidn para determinar las intersecciones con el eje x de la grifica de cada ecuacicn.

@y=2f—6x—36 156. y = 20x° — 49x + 30
Escriba una ecuacion cuya grdfica tenga las intersecciones con el eje x en los valores dados,
5 1
—4y6 i ey
(53 4y paals o

£n los ejercicios 159 a 163, responda la pregunta.

159, Alfombra El drea de una alfombra rectangular de Fred 160, Anuncio trisngular La base de un anuncio triangular mide
Bank, es de 108 pies cuadrados. Determine el largo y ancho 5 pies mds que el doble de la altura. Determine la base y la
de la alfombra, si el largo es 3 pies mayor que el ancho. altura, si el drea del tridngulo es 26 pies cuadrados.
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